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JELENTÉS

  A 2016. ÉVI BELSŐ ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL
Vezetői összefoglaló
A belső ellenőrzési tevékenység végzésére a korábbi évekhez hasonlóan 2016. évben is feladat-ellátási szerződést kötöttünk Sárvár Térsége Többcélú Kistérségi Társulással.
Összefoglalva belső ellenőrzési tevékenységünk tapasztalatait, az ellenőrzés megállapításaiból és a tevékenységünk során folytatott interjúkból, a bizonylatokból szerzett információkból arra lehet következtetni, hogy a Társulásnál, illetve a gazdálkodási feladatait ellátó közös önkormányzati hivatalnál a gazdálkodás folyamatai alapvetően jogszerűek, működésük során a jogszabályokat általában betartják. 

Az államháztartásra vonatkozó törvények módosításai és a gazdasági életben végbemenő folyamatos változások 2016. évben is jelentős terhet róttak a pénzügyi-számviteli apparátusra. Sajnos  nehézségek 2017. évben is lesznek a kötelezően bevezetett ASP (Application Service Proveider) rendszer miatt. Ennek helyes alkalmazása igen nehéz feladatot ró minden munkatársra.
A belső ellenőrzés által végzett tevékenység bemutatása

A belső ellenőrzéseket az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, az önkormányzati törvény, a költségvetési intézmények belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011.(XII.31.) Kormány rendelet, az államháztartásért felelős államtitkárság által közzétett módszertani útmutatók és a Nyőgéri Közös Önkormányzati Hivatal Belső ellenőrzési kézikönyvének előírásai alapján végeztük. 

A belső ellenőrzéshez megbízólevél és önálló ellenőrzési program készült, de a tervezett ellenőrzés dokumentálása áthúzódott 2017. évre, a végleges belső ellenőrzési jelentést 2017. év elején adtuk át a jegyzőnek.
A tárgyévre vonatkozó éves ellenőrzési terv teljesítése

A Képviselő-testület a 2016. évi belső ellenőrzési tervben 1 ellenőrzést hagyott jóvá, mely a következő téma vizsgálatára irányult:
· A banki és pénztári kifizetések, szakmai teljesítésigazolások szabályszerűségének vizsgálata.
A tervezett ellenőrzést elvégeztük, a jelentés tervezetet átadtuk 2016. decemberében, de a végleges jelentés átadása áthúzódott 2017. évre. A jelentést a Nyőgéri Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjének átadtuk. 

A vizsgálat tárgyát, célját és az alkalmazott vizsgálati módszert az alábbi táblázat tartalmazza.

	Tárgy
	Cél
	Módszer

	A bankkivonatok és pénztári bizonylatok, utalványok, számlák
	Annak megállapítása, hogy a banki és pénztári kifizetéseket, szakmai teljesítésigazolásokat a hatályos jogszabályok előírásainak megfelelően végzik-e.
	Dokumentum alapú, kijelölt hónapokra vonatkozóan teljes körű ellenőrzés, interjú.


A fenti szempontok szerint az ellenőrzést lefolytattuk. A Társulás szabályzati közül a pénzkezelésre és az operatív gazdálkodási jogkörökre vonatkozó szabályzatokat vizsgáltuk, melyek a Magyar Államkincstár által megállapított és felsorolt, néhány kisebb jelentőségű hiányosság kivételével, megfelelnek az előírásoknak. A banki és pénztári kifizetések tételes ellenőrzése során találtunk olyan bizonylatokat, amelyekről hiányzott az utalványozó, pénzügyi ellenjegyző, szakmai teljesítésigazoló aláírása. Egy esetben szabványnak nem megfelelő utalásos számlát fizettek ki készpénzben, melyről az átvevő részéről semmilyen bizonylatot nem csatoltak. A házipénztári keret betartását is vizsgáltuk, megállapítottuk, hogy pénztárkeret túllépés az ellenőrzött hónapokban nem volt.

Javasoltuk, hogy a hiányzó aláírásokat pótolják és a jövőben fordítsanak nagyobb figyelmet a szükséges aláírások meglétére, utalásos számla készpénzben történő kiegyenlítése esetén kérjenek az összegről bizonylatot, vagy írassák rá a számlára, hogy „készpénzzel fizetve 20.. év …hó…napján” és csak a jogszabályban engedélyezett formátumú számlát fogadjanak el 
Soron kívüli és terven felüli ellenőrzés nem volt.
Az ellenőrzés során nem tapasztaltunk olyan tényt, vagy körülményt, amely indokolta volna kártérítési, szabálysértési vagy büntetőjogi eljárás kezdeményezését.
A bizonyosságot adó tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezők bemutatása

A bizonyosságot adó belső ellenőrzési tevékenységet nehezítette az év folyamán, hogy az ellenőrzést egy fő végzi, akit az év folyamán több hónapon keresztül betegség gátolta a folyamatos munkavégzésben. A 2015. évben a belső ellenőri tevékenységét befejező személyt nem sikerült pótolni,  nem találtunk megfelelő végzettségű személyt. A személyi feltételek nem voltak kielégítőek a feladat ellátásához, ezért került sor az ellenőrzés befejezésének áthúzódására. 
A Társulás munkatársa segítette ellenőrzési munkánkat, e vonatkozásban munkánkat akadályozó tényező nem volt.
A belső ellenőrzési egység humánerőforrás ellátottsága 

A tervben szereplő ellenőrzési feladat elvégzéséhez a belső ellenőrzési kapacitás az előző pontban említettek miatt létszámban nem volt kielégítő. A belső ellenőr képzettsége és  gyakorlati tapasztalata az előírásoknak megfelel. A vizsgálat befejezésének áthúzódása az ellenőrzési kapacitás hiánya miatt következett be.
A belső ellenőr a kötelező továbbképzéseken, ezen kívül több szakmai előadáson részt vett. 
A belső ellenőr az előírt regisztrációval rendelkezik.

A belső ellenőrök funkcionális függetlensége

A belső ellenőrzést a szervezettől független vállalkozás látja el, a funkcionális függetlenség biztosított. A belső ellenőr nem vett részt olyan tevékenységek ellátásában, amelyek a hivatal operatív működésével kapcsolatosak.
Összeférhetetlenségi esetek

A tárgyévben a belső ellenőrzés területén összeférhetetlenségi eset nem fordult elő.

Az ellenőrzések nyilvántartása
A belső ellenőrzési vezető az elvégzett belső ellenőrzésekről nyilvántartást vezet, valamint gondoskodik a dokumentumok megőrzéséről.

Az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatok

A belső ellenőrzés jelenlegi létszáma nem elegendő a feladatok elvégzéséhez, ezért új munkaerő bevonását tervezzük. Megjegyezzük azonban, hogy az évi egy téma ellenőrzése nem felel meg a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011.(XII.31.) Kormányrendelet előírásainak. A belső kontrollrendszer szabályszerű és hatékony működése érdekében szükséges lenne évenként több témakör belső ellenőrzése.
Szombathely, 2017. április 19.
                                                                                                  Schäffer Istvánné
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